
 

Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Άμυνας 

& 

Υποδομών και Μεταφορών   

 

Θέμα: «Μετατροπή Στρατιωτικών Αδειών Ικανότητας Οδήγησης σε πολιτικές: Ανάγκη άμεσης 

άρσης της άνισης μεταχείρισης σε βάρος των στελεχών των ΕΔ». 

Σε εκκρεμότητα εξακολουθεί να παραμένει το ζήτημα της αδυναμίας μετατροπής των 

Στρατιωτικών Αδειών Ικανότητας Οδήγησης (διπλωμάτων) σε αντίστοιχες πολιτικές άδειες οδήγησης.  

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι με την Υπουργική Απόφαση 69025/535/1996/ΥΜΕ καταργήθηκε η 

προϋπάρχουσα δυνατότητα μετατροπής στρατιωτικών αδειών σε πολιτικές. Έκτοτε, χιλιάδες στελέχη 

των Ενόπλων Δυνάμεων, παρότι εκπαιδεύονται και εξετάζονται με αυστηρές διαδικασίες, στερούνται 

της δυνατότητας να αποκτήσουν αντίστοιχη πολιτική άδεια χωρίς εκ νέου εκπαίδευση και εξετάσεις.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι, με τα Παραρτήματα Διαταγής 3-7/2022/ΓΕΣ/ΔΕΚΠ και 3-8/2022/ΓΕΑ, 

καθορίζονται διαδικασίες εκπαίδευσης και θεωρητικών και πρακτικών εξετάσεων με αυστηρές 

προδιαγραφές, τόσο για μόνιμα στελέχη όσο και για οπλίτες θητείας, ενώ οι άδειες ισχύουν καθ’ όλη τη 

διάρκεια του υπηρεσιακού βίου και κατατίθενται με την αποστρατεία ή απόλυση.  

Την ίδια στιγμή, όμως, για τα Σώματα Ασφαλείας τηρείται -ορθώς- διαφορετική διαδικασία. 

Συγκεκριμένα, με την ΚΥΑ 2500/1/15-κβ/2022 (ΦΕΚ 6318/Β) προβλέφθηκε -ορθώς- η δυνατότητα 

μετατροπής υπηρεσιακών αδειών οδήγησης στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας και του 

Πυροσβεστικού Σώματος σε πολιτικές, χωρίς νέα εκπαίδευση και εξετάσεις, υπό προϋποθέσεις.  

Ως εκ τούτων: 

Επειδή η διαφορετική αντιμετώπιση των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων –που οδηγούν 

καθημερινά κάθε είδους οχήματα, μεταξύ των οποίων και φορτηγά, λεωφορεία, αρματοφορείς, οχήματα 

μεταφοράς πυρομαχικών και εκρηκτικών κ.λπ.– συνιστά περίπτωση κατάφωρα άνισης μεταχείρισης σε 

βάρος τους,  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2322

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/1/2026



1. Προτίθενται να αναλάβουν άμεσα πρωτοβουλία ώστε να εκδοθεί ρύθμιση (ΚΥΑ) που να 

επιτρέπει τη μετατροπή των στρατιωτικών αδειών οδήγησης σε πολιτικές αντίστοιχων 

κατηγοριών, χωρίς επανεκπαίδευση και εξετάσεις, υπό όρους ισχύος άδειας και 

υγειονομικής καταλληλότητας; Αν ναι, στη βάση ποιου συγκεκριμένου 

χρονοδιαγράμματος;           

     

2. Υπάρχουν στοιχεία για το πόσα εν ενεργεία στελέχη κατέχουν σήμερα στρατιωτικές 

άδειες, ανά κατηγορία, και πόσοι αποστρατεύονται ετησίως έχοντας τέτοια άδεια σε ισχύ;

               

  

3. Ποια διαδικασία πιστοποίησης και διασταύρωσης στοιχείων προβλέπεται να 

ακολουθηθεί (με βεβαιώσεις αρμόδιων στρατιωτικών διευθύνσεων, ελέγχους ισχύος, 

αντιστοίχιση κατηγοριών κ.λπ.) από τις αρμόδιες Υπηρεσίες;       

              

     

Οι ερωτώντες Βουλευτές   

 

Κεδίκογλου Συμεών  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 

 

Βέττα Καλλιόπη  

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης)  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  



 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος  

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

Παπαηλιού Γεώργιος  

 

Παππάς Νικόλαος  

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 




